

广东名校做客新快报直播间

如何提高录取几率？中大建议：志愿填报冲稳保，服从调剂不退档

高考成绩将放榜，对于考生来说，志愿填报是人生职业规划的关键节点。6月19日，广东新快报社举办“悦读高校 再战新程——2022广东影响力高校成果风采展暨高考志愿填报指导公益直播”活动，十余所高校招生负责人相聚新快报直播间，为考生带来最权威的招生资讯和志愿填报指引。另有多位专家聚焦院校专业组、专业选择、职业生涯规划等话题，全方位为考生和家长答疑解惑。

■策划：林波 刘浩

■统筹：新快报记者 王娟

■采写：新快报记者 徐绍娜 邓善雯

黄闻禹 王娟

实习生 廖航 陈治吏 李振昭 陈海丹

■摄影：新快报记者 龚吉林 邓迪



■6月19日，由广东新快报社主办的“悦读高校 再战新程——2022广东影响力高校成果风采展暨高考志愿填报指导公益直播”开播，14所高校相聚云端进行直播招生宣讲；多位专家聚焦院校专业组、择校、专业选择、职业生涯规划、志愿填报等热点话题，全方位为考生和家长答疑解惑。

中大：在粤计划招生3630人

中山大学招生办张洁老师介绍，2022年中山大学在广东省内的招生计划为3630人，较去年增加5人。今年中大63个学院69个专业按院系专业(类)招生，高考录取即确定主修专业，并遵循“零调剂、认加分、无级差、不退档”的招生政策——报满不重复的专业志愿不会调剂到未报考的志愿、认可考生政策性加分、专业录取无级差、政审和体检合格不退档，最大限度满足考生专业志愿。

张洁介绍，2022级新生大一在广州校区南校园集中培养，大一学年结束后进入高考录取专业所在院系的校区(园)培养。学校所有招生专业都是国家级一流本科专业，都可本硕博连续培养。另外，实施新高考改革省份的考生，如想就读中山大学的临床医学、口腔医学、基础医学、法医学、预防医学等医学类专业，今年只要求选考的科目为“物理+化学”。

对于考生关注的转专业问题，张洁表示，中大的转专业规定呈现四大特点。一是转出门槛低，除强基计划、高水平运动队、保送录取运动员、艺术类专业外，转出人数无限制；二是接收人数上限高，各专业接收计划人数上限为本专业同年级人数的30%；三是可申请多次，大一至大四均可申请转专业；四是原专业可转辅修。

如何填报志愿才能增大录取几率？张洁给出了“志愿填报冲稳保，服从调剂不退档”的建议。考生可关注“中大招生”微信小程序，查询近三年录取分数线作为填报参考。具体来说，如果往年投档线比自己分数略高，考生可以冲一冲报考中大，或许能以较低分数被录取；如果分数和近几年投档线相当，投档成功的可能性会很大；如果往年投档线低于自己的分数，那么能保证不被滑档。

华师：本科计划招生7614人 新增五专业

华南师范大学招生考试处袁宙在新快报直播间介绍，今年华师本科招生计划为师范类2761人、非师范类4853人。

与往年相比，今年华师新增的本科专业为集成电路设计与集成系统、大数据管理与应用、储能科学与工程、金融科技、服装与服饰设计，主要分布在南海校区和汕尾校区。汕尾校区招生计划数比去年多一些。

院校专业组设置方面，主要分三个批次。其中，提前批次的教师专项

计划按不同定向地市设置20个院校专业组。

本科批次方面，按不同选考科目要求，共设置45个院校专业组，其中师范类和非师范类专业各设置了10组，地方专项设置了5个专业组。袁宙提醒，“地方专项对学生的生源地有要求，考生需在报考前了解自己是否属于地方专项考生。”

如何填报志愿增大被华师录取的几率？袁宙温馨提醒：一是考生可以同

时报考华师多个院校专业组；二是考生可同时填报师范类专业组和非师范类专业组，以增大被录取的几率。

需注意的是，华师部分专业有体检要求，考生填报志愿时要注意。除规定的相关特殊情况外，华师全日制本科在读学生均可提出转专业申请，但汕尾校区学生只能在汕尾校区的招生专业间进行，中外合作办学、中外联合培养专业学生只能在本招生专业组的各专业间进行。

华工：

预计在粤招生3480人 投档录取认加分

华南理工大学2022年预计在全国招生6980人。华工招生办公室常务副主任王亚南在新快报直播现场透露，华工今年在粤招生预计3480人。

2022年，华工在普通类招生共设4个专业组，按专业类招生20个，按专业招生30个，另外还有22个教学改革班直接招生，其中8个专业在广州国际校区，采用综合评价招生。新增4个招生专业和教改班，包括“化学类(拔尖基地班)”“计算机科学与技术(拔尖基地班)”“金融科技”“智能建造”。此外，还启动了工科试验班招生，包括智能装备与先进制造、智慧土木与数字建造两个方向。

王亚南表示，华工今年实行“志愿保障计划”，普通类考生服从调剂的，只要符合录取要求就不会退档；专业志愿填报没有分数级差；投档和安排专业时以高考投档成绩为准，承认符合教育部政策的加分，相比去年投档认加分、专业录取不认加分有所变化。

今年华工面向广东普通类考生将继续实施专业志愿填报“6+1”，即考生报满6个不同的专业以后，可在志愿填报时间结束起一周内，到华南理工大学本科招生网填报1个非意向专业(类)，则考生调剂时将避开该专业(类)，作为志愿填报的重要补充。

南医大：

总计划招生3100人 临床医学扩招16人

南方医科大学招生宣讲人王晶在新快报直播间介绍，南医大2022年总计招生计划为3100人，其中广东省内招生1741人。

该校共有医、护、药、技、研、管6大类专业，23个国家一流本科专业建设点和7个国家特色专业。对考生和家长们较为关注的临床医学专业，王晶介绍：“临床医学专业(八年制)是本硕博融通培养，遵循‘八年一贯，整体优化，夯实基础，注重素质，面向临床’的原则，实行高标准、严要求的精英培养。”今年，该专业全国招生人数为120人，其中广东省内招生45人。

而五年制临床医学专业2022年全国招生人数为600人，其中广东省内招生488人，该专业省内扩招了16人。值得一提的是，今年学校新开设了一个临床药学(卓越药师班)，计划招生20人。

王晶建议考生在志愿填报时，要关注高校招生计划与专业组设置的变化，遵循“冲、稳、保”规则，慎重选择不服从调剂。考生入校后有三次转专业的机会。报考该校需注意体检要求，色盲、色弱不能填报医学类专业。



■活动现场。